

ПУТША

АЛЕКСАНДРА

ИЕРСКОГО



О ХРАБРОСТИ
БЛАГОУСЕРНОГО
ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
АЛЕКСАНДРА

«КТО К НАМ С МЕЧОМ ПРИДЁТ,
ОТ МЕЧА И ПОГИБНЕТ...»



1240 год - легендарное Невское побоище, за которое Александр Ярославович и получил своё прозвище .

В 1241 году Александр очистил новгородские земли от немцев.

В 1242 году, дождавшись владимирскую помощь (во главе с Андреем), освободил Псков.

Зима 1242 года - Ледовое побоище, решающее сражение против Ливонского ордена произошло на Чудском озере.

В 1245 году Александр с новгородским войском взял Торопец, где убил почти десять литовских князей. И полностью уничтожил литовские войска у озера Жизца.





Кроме своих ратных подвигов, Невский совершал и подвиги духовные. Он укреплял православную веру



Александр Невский был причислен к лику святых не столько за свои ратные подвиги и неоднократное проявление преданности интересам Руси, сколько за то, что пресёк попытку католиков насадить свою веру.



Александр Невский был не только успешным полководцем, но и хорошим дипломатом, заключавшим важные договора.



ПАМЯТЬ НАРОДНАЯ



Орден Святого Александра Невского был учреждён Екатериной I в 1725 году и предназначался для награждения как военных, так и гражданских лиц.





29 июля 1942 года в СССР был учреждён новый орден Александра Невского как военный орден для награждения командного состава Красной Армии.

Указом Президента Российской Федерации Д. Медведевым от 7 сентября 2010 года № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации» установлено, что орден Александра Невского вновь входит в государственную наградную систему Российской Федерации, а также утверждены его статут и описание:



Вставайте, люди русские!

Орденом Александра Невского награждались командиры Красной Армии, проявившие в боях за Родину в Отечественной войне личную отвагу, мужество и храбрость и умелым командованием обеспечивающие успешные действия своих частей.



Шестаков Алексей Андреевич

Родился [17 октября 1914](#), [Копылы](#), (ныне Котельничского района) [Вятская губерния](#) — [8 января 1997](#)) — советский военный деятель, [капитан Рабоче-крестьянской Красной Армии](#), участник [Великой Отечественной войны](#), [Герой Советского Союза](#) ([27 июня 1945](#)).

Награды

- [Герой Советского Союза](#) ([27 июня 1945 года](#));
- [орден Ленина](#) ([27 июня 1945 года](#));
- [орден Красного Знамени](#);
- [орден Александра Невского](#);
- [орден Отечественной войны](#) 1 степени;
- [орден Красной Звезды](#);

медали



Маневр и отвага

из книги

Герои Советского Союза — кировчане. Киров, 1985, вып.3. / стр. 170—173.

Родился в семье крестьянина.

Окончил 7 классов, курсы бухгалтеров. Работал бухгалтером в МТС. В Советской Армии в 1937—39 и с июля 1941.

В действующей армии с сентября 1942. В 1943 окончил курсы младших лейтенантов.

Командир роты 294-го гвардейского стрелкового полка (97-я гвардейская стрелковая дивизия, 5-я гвардейская армия, 1-й Украинский фронт) гвардии старший лейтенант Шестаков отличился при форсировании р.Одер 26.01.1945. В бою за расширение плацдарма на правом берегу Одера рота отразила 12 контратак противника, одной из первых ворвалась в г.Олау (Олава, ПНР).

С 1946 капитан Шестаков — в отставке. Работал бухгалтером леспромхоза.



**Отдел библиотечного обслуживания
МКУК «ЦДБО» Комсомольского сельского поселения
Котельничского района Кировской области**



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

библиотекарь Шишкина Е.В.